

核心提示

同安很近,距离泉州短短一个小时的行程;同安很美,既拥湾揽海又枕着乡野古风!当前,乡村田园、浪漫海岸、人文古韵、现代制造等多元元素在同安碰撞,同安文旅频频出圈。

厦门同安:新潮玩法赋能传统“家底”

古与新交融 景和村相映 打造国家级全域旅游示范区

“同安,是一座古今交融、由古向新的文化之城,是一座通山连海、清新别致的生态之城,是一座好吃好玩、好客淳朴的烟火之城,是一方魅力十足、活力四射的向往之地。”同安区政府主要负责人表示,同安区正加快建设“国家级全域旅游示范区”,诚邀四海宾朋跨越山海、逐梦而来,一起品味“千年银城 四海同安”的独特魅力。

“五一”假期不远了,如果你还没有远足的计划,不妨考虑到厦门同安游玩。这么近、那么美的同安,将许你一个别样假期!

融媒体记者 康云 通讯员 杨心亮 余雪燕 韩超/文 夏海滨/图



特色采摘,让乡村旅游“出彩”又“出圈”。

“采摘热”带火乡村游 “甜蜜产业”铺就“致富之路”

22.5公斤重的山药你见过吗?上周末,一场别开生面的山药品鉴采摘节在厦门同安区五显镇三秀山村鑫美园举办,重达22.5公斤的“山药王”惊艳亮相,吸引了众多市民游客围观。

其实,三秀山的“采摘热”只是一个缩影。作为厦门农村面积最大、农业占比最重、乡村人口最多的行政区,近年来,同安区努力挖掘本土乡村旅游资源,以莲花镇、汀溪镇、五显镇为抓手,引游客下乡、流量进村,着力打造水果采摘、精品农业观光、休闲度假等游乐项目。

同安,是一座通山连海、清新别致的生态之城,乡村旅游向来是同安的主打招牌。而因地制宜发展的“采摘游”不仅满足了市民回归田园、自己动手的游玩体验,更让果蔬身价倍增、带动农民增收致富,成为近年来同安乡村旅游发展的一个新亮点,让乡村旅游“出彩”又“出圈”。

值得一提的是,近几年,同安区还持续推动对台农业合作,陆续从台湾引进包括菠萝释迦、牛油果、甜杨桃等在内的农业优良品种,成为“采摘热”中的抢手水果,备受市民游客喜爱。

同安,是一座通山连海、清新别致的生态之城,乡村旅游向来是同安的主打招牌。而因地制宜发展的“采摘游”不仅满足了市民回归田园、自己动手的游玩体验,更让果蔬身价倍增、带动农民增收致富,成为近年来同安乡村旅游发展的一个新亮点,让乡村旅游“出彩”又“出圈”。

推荐 乡村生态之旅

北辰山(十二龙潭)—竹坝南洋风情度假区(南洋风情一条街、归侨史迹馆)—三秀山(百草园、鑫美园)—田洋—隘头村(洋麻山公园)—古玩三角梅园—荏蜃蝴蝶谷—顶一村—云洋村(丽田园)—莲花村(同字厝、热陶艺术、莲花世界)—上陵村—军营村—白交祠村。



位于苏颂公园的水运仪象台是国内首个按1:1比例仿制的仪象台



滨海浪漫线成网红打卡点,吸引“又晒”又“会”。

“邂逅”最牛理工男 “穿越”时空感受历史脉动

想不想与一人创造七项“世界第一”的牛人穿越时空“对话”?想不想见识下领先世界800多年,世界上最早的钟表长啥样?最近,北宋时期出生在同安、官至宰相的苏颂,以及他发明的水运仪象台又上央视了,还登上了微博热搜。

踏上同安文化之旅,你可以循着苏颂这个最牛“理工男”的足迹,去探索天文奥秘!苏颂公园是同安同安区首座以历史名人命名的公园,这座“户外博物馆”,非常适合在春日里边玩边逛。

同安影视城—梵天寺—梅山寺—古城墙—同安孔庙—同安历史陈列馆—旧县衙(朱子书院)—芦山堂(苏颂故居)—铜鱼池—钟楼(怀旧、美食、购物)—叶氏郡王府—甘露亭—文笔塔公园—苏颂公园(水运仪象台、苏颂科技馆)

化新地标逛一逛,包括苏颂纪念馆、苏颂本草园、苏颂大道,以及正在加快建设的苏颂天文馆等,“沉浸式”探索天文奥秘,传承苏颂的科技创新精神。

同安还是清代水师提督的“摇篮”。厦门市第一座环形天桥——同安必达天桥,就是为了纪念同安历史人物吴必达。吴必达任广东全省水陆提督军门时,为我国维护南海主权留下宝贵资料。他的故居坐落于同安大同街道溪边社区溪边街,当地人称“提督衙”。

推荐 历史文化之旅

同安影视城—梵天寺—梅山寺—古城墙—同安孔庙—同安历史陈列馆—旧县衙(朱子书院)—芦山堂(苏颂故居)—铜鱼池—钟楼(怀旧、美食、购物)—叶氏郡王府—甘露亭—文笔塔公园—苏颂公园(水运仪象台、苏颂科技馆)

打卡胜地软硬加持 新潮玩法迭出活力四射

人气爆棚、活动不断、客房爆满……作为年轻人超爱的潮玩胜地,每到节假日,厦门同安新城的火爆已成为常态,让市民和游客流连忘返。

在这里,传统与现代、本色与时尚、快节奏与慢生活交相辉映、碰撞融合。您可以打卡《西虹市首富》《中国乒乓》等热播剧取景地,随拍同安的“天池”、云海、飞鸿、落日,一定能刷爆朋友圈。您可以约上三五好友,一起感受国潮音乐节、厦门啤酒节的狂欢潮乐,欣赏全国青少年帆船联赛、厦门国际时尚周的激情澎湃,在铁人三项、半程马拉松中挥汗如雨,享受同安的青春活力。您还可以在高颜值的网红打卡地环岛浪漫线的彩虹沙滩上,感受海的呼吸和浪的欢歌。

沿着这条红蓝相间的“彩虹丝带”,高端酒店与景区近在咫尺,有厦门波特曼七星湾酒店、厦门方特酒店、厦门万豪酒店、厦门万丽酒店、厦门阳光城睿湾酒店等,还有大型商业综合体阳光小镇,可全方位满足市民游客多样化的旅游需求。

新城片区最大的主题乐园——厦门方特一定不能错过。今年“五一”,厦门方特好戏不断:点亮星海·龙凤无人机大秀+城堡烟花秀,知名艺人惊喜助阵;拍彩色童话大片,邂逅缤纷奇遇大巡游,赴一场彩色童话奇旅;高颜值Coser集结,邀你快意江湖……

此外,滨海浪漫线还利用独有的天然岸线资源,突出体育赛事、运动健身、时尚活力和滨海休闲的特色,全力打造体育浪漫活力湾区,一些重要赛事相继落户浪漫线。

推荐 滨海浪漫之旅

方特旅游区—丙洲渔村(陈化成故居、陈化成公园)—环东浪漫线(彩虹跑道、露营、讨海)—阳光城小镇—潘涂海蛎夜市—新城古厝里(浦头风情小镇) 入住万丽酒店(或万豪、波特曼、方特假日酒店、美峰亚朵酒店、睿湾酒店、慢筑小院等)

核心提示

簪花游古厝,品茶赏南音。近年来,泉州大力发展文旅经济,积极推动文化和旅游深度融合,赓续历史文脉,探索非遗活化,让泉州文旅从“网红”到“长红”。在这波文旅出圈的流量密码背后,“数字+”黑科技全方位加持泉州文旅游、玩、吃、住,推动文旅产业深度融合,助力“流量”转化为“留量”。

姜琳琳 张晓霞

数智文旅,看古城焕新



22个世遗点已实现移动专线网络覆盖



泉州移动志愿者开展非遗5G直播

好吃在泉州:最抚人间烟火气

漫看泉州的烟火气,在茶香悠长,在炊烟袅袅,在果香四溢。安溪,5G数智化赋能安溪铁观音飘香四海,依托5G网络、大数据和云存储等技术,搭建“数字茶业”云平台,为涉茶人员提供种植地适宜性评估、气候监测、茶叶生长全流程质量追溯等服务,实现精准化种植、可视化管理、智能化决策,赋能传统茶叶种植地向智慧生态茶园转型。

在南安,金淘盐露豆干驰名中外,成为来泉旅游的必带特产。为解决小作坊脏乱差的问题,泉州移动专项开发“金淘镇盐露豆干集中加工区信息化管控平台”,通过5G智慧视频监控,达成“生产过程监控”一点接入,实现对盐露豆干小作坊生产车间全天候集中监管,推进“一品一码”全程可追溯体系建设,客户通过微信扫码即可实现厂家信息溯源,让每一块

豆干都拥有自己的“身份证”。在永春,漫山橙黄橘绿,满树硕果盈枝,芦柑是泉州永春的名优特产,一年一度“芦柑文化旅游节”暨芦柑开采仪式热闹非凡,泉州移动通过5G高速网络助力直播直播带货,农民增收,并指导果农通过泉州移动“掌上全域旅游平台”进行芦柑“云采摘”直播,在“5G智慧种植时监控系统”的精准培育下,永春芦柑长势喜人,为芦柑产业加速数智化转型。



“数字茶叶”云平台助力茶叶种植全流程管控

好玩在泉州:“黑科技”为文旅出圈上分

为助力泉州旅游上分,泉州移动发布了一系列智能导览、智慧景区、数字文旅应用最新案例新成果。

查攻略、找美食、找路线、买特产,泉州移动开发的“文旅智慧服务平台”让来泉游客轻松一码搞定,小程序APP全面覆盖了吃住行游购娱的各种需求,在传统的信息查询和游览讲解服务功能基础上,运用AI、云计算等信息服务技术,高效整合全市旅游资源,可为游客制定特色旅游线路,通过AI智能问答功能精准获取旅游信息,便捷获取演出门票购买、酒店预订、文创特产购买、车辆调度等公共服务,提升游客的旅游体验,还能通过大数据分析了解游客偏好分布、游客使用评价等信息,创建数智便捷的文旅环境。

当历史遇上科技,古韵与新潮相融,文化的独特魅力充分彰显。在千

年世遗景点洛阳桥,通过AR全景沉浸式游览、3D mapping 楼体全息及语音导览项目等一系列“黑科技”加持,让游客们置身元宇宙,沉浸式体验梦回宋元,AR全景系统通过空间建模和画面特效进行古建筑复原,泉州移动通过3D mapping 将蔡襄建桥的历史场景映射在楼体上,绚烂的建筑光影秀让游客目不暇给,打造科技文旅新体验。

“今天让我们一起观看泉州的提线木偶戏,带你领略国家级非物质文化遗产的魅力”,在非遗馆、在博物馆、在古城,泉州移动志愿者通过5G网络直播介绍泉州的非遗文化,让簪花围、南音、水密隔舱福船制造技艺、提线木偶戏等多彩非遗文化坐上信息化“快车”,充分发挥移动数智力量助力“非遗文化”传承,让游客“云看”非遗之美,以5G开启“非遗”数字时代。

好住在泉州:闲庭信步岁月静好

2023年,泉州接待国内外游客8652.97万人次,同比增长53.9%。游客爆发式增长的同时也为古城接待承载力带来新的挑战,高峰时古城住宿“一房难求”现象频现。为解决古城旅游住宿短板,泉州市政府对古城住宿服务进行全面改造,中国移动协助开展古城住宿信息化升级,为酒店、招待所、民宿改造项目提供“企业宽带+专线+互联网电视+视频监控智能门锁”的整体综合解决方案,持续满足游客的优质住宿体验和服務要求。

“请大家注意,有一名两岁的小孩走失了。如有发现,请立即与景区

管理人员联系。”在“簪花围”打卡点蟳埔景区,工作人员的声音通过中国移动“云广播”在景区内回荡,仅用十秒钟就找回迷路的小孩。蟳埔景区近年客流量激增,通过中国移动“客流监测预警平台”,在园区配置视频监控和“云广播”设备,同时运用大数据技术,平台可实现对景区客流实时统计,通过自动触发5G消息引导车辆停放,对车密集区域进行预警及分流,工作人员可对游客进行分流引导,助力提升景区服务质量,优化游客体验,以“数据流”引好“人流”,守好景区“安全关”。

好游在泉州:相约世遗“活态古城”

“泉州:宋元中国的世界海洋商贸中心”申遗成功,包括九日山祈风石刻、市舶司遗址、德济门遗址等22处代表性古迹遗址,是古丝绸之路历史的“活化石”。为便于游客打卡世遗景点,健全文物保护开发,22处世遗景点均实现移动5G专线高速网络全覆盖,在坚持不损坏古迹的原则上,泉州移动的网络建设人员精心做足建设选址准备,兼顾遗址和网络覆盖,克服多重建设困难,最终完成所有遗址的网络覆盖,实现视频监控、温湿度监控等各类物联感知设备的接入和使用,为历史文物资源保护筑牢数字底座。